

春季到,万物生,多肉植物又紧俏

方晶

“一年之计在于春”,春天是一段黄金时光,多肉植物们也迎来了新一轮的生长旺盛期。它,似花非花,似草非草,似石非石,像一个多变的小妖精,有一千零一种俘获人心的魅力。在咱们淳安,有一群多肉迷们,在这个季节,为自己的肉肉忙前忙后好不快活,并声称:“多肉这个坑,你进来就出不去啦。”



@郝小姐

如今已有500多盆多肉的网友郝小姐是一名资深的“多肉控”,说起当年养多肉的原因竟然是因为“顺便”。“因为我以前是养草花的,像月季、牵牛花这些,就想着顺便也养一养多肉,因为多肉植物不像草花需要经常上药和杀虫,就买了一些回来养着,结果却并没有我想象中的那么简单。”

说起养多肉的经历,郝小姐形容是一部“金钱的血泪史”。“我第一次花了2000多元买回家的多肉,不到半年便全死光了。之后,研究得多了反而在多肉坑里越陷越深了,看到好看的盆和肉就忍不住想买,那点工资全贡献给肉肉了。”

总结起养多肉植物的经验,郝小姐说一定要注意给肉肉提供通风的环境。“第一次养多肉的时候没什么经验,用的土和生长环境都不对,全都养在室内,导致肉肉半年后出现烂根、化水、黑土的情况。后来经过不断的上网学习以及咨询身边的多肉迷们才发现,养肉肉最需要注意的是它的通风情况,最好是用颗粒土,冬天的时候注意给它们保暖即可。”

郝小姐表示,家里的阳台便是她独有的天下,常常一个人坐在阳台上对着多肉植物一坐便是一个多小时。“肉肉的颜色会随着季节不停地变化,很吸引人。”

@妥妥外婆

已退休在家含饴弄孙的妥妥外婆,家中不仅有各色花草,还养着近40个品种的多肉植物。闲暇时光里,她总爱拿着相机对着家里的小肉肉拍个不停。

“刚开始接触多肉植物的时候,是受邻居和身边小姐妹们的影响。对着那些娇嫩可爱的小肉肉们,我的心都快融化了。”因着丈夫和公公都爱花草的缘故,妥妥外婆家中常年养着各色的花草植物,给花草除虫施肥已成她生活中的日常。“小肉肉是有季节性的,春天和秋天的时候比较好养,夏天要注意通风,冬天则需要注意保暖。通过晚上冷,白天照,小肉肉的颜色会发生变化。相较于其他花草而言,小肉肉的存活率还是蛮高的,而且颜值也很可爱,令人爱不释手。”

妥妥外婆的身边也有着是一群喜爱多肉植物的小姐妹团,平时有难题时找她们准没错。“身边的小姐妹们都是养肉高手,有次我听她们的意见,将掉落的多肉植物叶扔在盆里,没想到真的会继续生根生长。”

“退休后的生活变得清闲了许多,春赏花、夏闻香,秋看果,冬品青,花儿在无形当中给我的生活增添了无数的乐趣。闲暇时,以肉会友,还因此认识了许多朋友,丰富了我的退休生活。”



@聪哥哥

说起多肉植物,绝对是放置办公室的首选植物之一,个小不占地还萌萌哒。聪哥哥的办公室里便放置着十几盆多肉植物。

“因为多肉植物又名懒人植物,基本不用管它,它也能长的很可爱。我在办公室养了十几盆,家里养了近百盆,一起差不多有50个品种。”

聪哥哥养多肉植物起源于“懒”,而心得也是“得懒”。“养多肉植物一定得懒,能懒就懒,千万不能多浇水。以前勤快了一阵子,天天给它们浇水,结果死了一大片。虽然现在也没养的特别好,但至少都还是活着的。”但是对于买多肉植物,聪哥哥却是勤快的很。“忍不住地想剁手啊,看这株植物也可爱,那个盆也好看,而且每株也不是特别贵,每次十几二十块的买不觉得有什么,但等汇总算钱后才发现已经投入了不少资金了。”

关于养殖多肉植物的盆,聪哥哥表示看个人资金能力。“有些人光买盆都能买好几千块钱,像我比较穷,有些小株的多肉我就给种一个盆里,对于肉肉,富有的养法,穷也有穷养的乐趣。”